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KẾ HOẠCH

Giám sát tổ chức đảng 
(Ban hành kèm theo Quyết định số 521 -QĐ/ĐU, ngày 25 / 9 /2024
của Ban Chấp hành Đảng bộ Trường Cao đẳng Đường sắt)
-----
I. Mục đích, yêu cầu
- Đánh giá đúng tình hình thực hiện nhiệm vụ của cấp ủy và đồng chí bí thư cấp ủy nhằm phát huy ưu điểm, khắc phục hạn chế, nâng cao năng lực lãnh đạo của tổ chức đảng trong các đơn vị; đồng thời làm cơ sở đánh giá chất lượng tổ chức đảng năm 2024.
- Việc giám sát bảo đảm dân chủ, khách quan, nêu cao ý thức tự phê bình và phê bình của tổ chức đảng được giám sát; đúng nguyên tắc, quy trình, quy định của Đảng và có hiệu quả; đảm bảo về nội dung, tiến độ đề ra. 

- Cấp ủy Đảng đơn vị có trách nhiệm phối hợp, tạo điều kiện để Tổ Giám sát, hoàn thành nhiệm vụ. 
II. Thời điểm và thời gian giám sát
1. Mốc thời gian giám sát: Từ tháng 01/2024 đến thời điểm giám sát.
2. Thời gian thực hiện giám sát: Đoàn giám sát sẽ lập lịch cụ thể, dự kiến cuối tháng 10/2024.
III. Phương pháp tiến hành

1. Tổ Giám sát làm việc với cấp ủy Chi bộ:

- Nghe báo cáo của cấp ủy đơn vị và của người đứng đầu cấp ủy về các nội dung được giám sát.

- Trao đổi, xác minh làm rõ những vấn đề có liên quan đến nội dung giám sát.

- Tổ Giám sát tiến hành kiểm tra trực tiếp chi bộ.

- Đồng chí Tổ Trưởng sơ bộ đánh giá kết quả giám sát.

- Tổ Giám sát và cấp ủy (đơn vị được giám sát) thống nhất Biên bản giám sát.

2. Kết thúc giám sát, Tổ Giám sát gửi hồ sơ giám sát của đơn vị được giám sát về Ban Chấp hành Đảng bộ Trường Cao đẳng Đường sắt. Hồ sơ gồm: Báo cáo giám sát của Tổ giám sát, Báo cáo của đơn vị được giám sát, Biên bản giám sát và các tài liệu khác (nếu có).
3. Ban Chấp hành Đảng bộ Trường Cao đẳng Đường sắt căn cứ Báo cáo của Tổ Giám sát ra Thông báo Kết luận giám sát.
ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO

A. Đối với cấp ủy

I. Đặc điểm tình hình của Chi bộ

- Nêu tóm tắt đặc điểm tình hình của Chi bộ.

- Những thuận lợi, khó khăn ảnh hưởng đến hoạt động của Chi bộ (nói chung và ảnh hưởng đến các mặt công tác được giám sát). 
II. Kết quả thực hiện nội dung được giám sát
1. Việc thực hiện Nghị quyết, Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết đại hội Đảng bộ nhiệm kỳ 2020-2025 (Nêu số, ngày tháng triển khai; tình hình thực hiện từng nội dung trong chương trình hành động; đánh giá kết quả đạt được của cấp ủy chi bộ đến thời điểm giám sát so với các chỉ tiêu Nghị quyết của Đại hội đã đề ra). 
2. Việc triển khai thực hiện các Nghị quyết, kết luận và quy định của Trung ương:

- Kết quả thực hiện Nghị quyết, Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết đại hội Đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020-2025; Việc triển khai phổ biến, quán triệt Kết luận số 21-KL/TW, ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; Quy định số 114-QĐ/TW, ngày 11/7/2023 về kiểm soát quyền lực và phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong công tác cán bộ (Nêu số, ngày tháng triển khai; kết quả thực hiện các chương trình, kế hoạch của cấp ủy đơn vị đến thời điểm giám sát). 
3. Việc tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; Việc thực hiện các Nghị quyết chuyên đề của Đảng ủy Trường CĐĐS, trọng tâm: 
+ Chương trình hành động số 425-CTr/ĐU, ngày 28/9/2023 của Đảng ủy trường về thực hiện Nghị quyết số 17-NQ/ĐU, ngày 28/4/2023 về chiến lược phát triển nguồn nhân lực giai đoạn 2023-2030, tầm nhìn đến 2035; 

+ Kế hoạch số 473-KH/ĐU ngày 23/4/2024 của Đảng ủy Trường về Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 27-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.
+ Kế hoạch Số 463_1 -CV/ĐU, ngày 11/3/2024 của Đảng ủy Trường về việc thực hiện Kế hoạch số 97-KH/ĐUK ngày 28/7/2023 của Đảng ủy Khối về việc khắc phục những hạn chế, khuyết điểm trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII;

Nêu số, ngày tháng triển khai của đảng, chuyên môn đơn vị để thực hiện từng nghị quyết và kết quả thực hiện ở đảng bộ đơn vị; những khó khăn vước mắc (nếu có).
- + Nghị quyết số 461-NQ/ĐU, ngày 03/01/2024 về kết quả lãnh đạo công tác xây dựng Đảng thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2023, nhiệm vụ trọng tâm công tác năm 2024. (Nêu số, ngày tháng ban hành triển khai văn bản của đảng, chuyên môn đơn vị để thực hiện Nghị quyết năm 2024 và kết quả thực hiện đến thời điểm kiểm tra của cấp ủy đơn vị; những khó khăn vước mắc (nếu có). 

4. Việc thực hiện Quy chế làm việc của cấp ủy, Quy chế dân chủ cơ sở tại nơi làm việc; việc tổ chức họp Chi bộ, Chi ủy định kỳ, thực hiện đảm bảo nội dung theo Chỉ thị số 10-CT/TW, ngày 30/3/2007 của Ban Bí thư Trung ương về “Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ trong các loại hình tổ chức cơ sở đảng”.
- Nêu số, ngày tháng ban hành quy chế làm việc của cấp ủy;

- Kết quả công tác xây dựng đảng của đơn vị (công tác phát triển, quản lý đảng viên; công tác KTGS và kỷ luật của Đảng; việc xây dựng dự toán kinh phí hoạt động công tác Đảng hằng năm theo Quy định).
 5. Kết quả việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực của cấp ủy đơn vị.
Việc thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW, ngày 03/01/2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc kê khai và kiểm soát kê khai tài sản; Chỉ thị số 50-CT/TW, ngày 07/12/2015 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng; Việc thực hiện công tác kê khai, công khai tài sản thu nhập của cán bộ lãnh đạo quản lý đơn vị năm  2023 

- Kết quả thực hiện chương trình công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực của Đảng ủy đơn vị;

- Kết quả thực hiện chương trình thực hành tiết kiệm, chống lãng phí của Giám đốc đơn vị (từ 01/01/2024 đến thời điểm giám sát).

- Việc thực hiện công tác kê khai, công khai tài sản thu nhập của cán bộ lãnh đạo quản lý đơn vị năm 2023.
III. Nhận xét, kiến nghị

1. Ưu điểm, hạn chế, khuyết điểm theo từng nội dung được giám sát.

2. Kiến nghị, đề xuất đối với Đảng ủy Trường Cao đẳng Đường sắt.

B. Đối với cá nhân đồng chí Bí thư

I. Việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao trong việc thực hiện các nội dung

- Đồng chí Bí thư cấp ủy có bản Báo cáo cá nhân liên hệ kiểm điểm vai trò của người đứng đầu cấp ủy đối với việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ quyền hạn được giao trong lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện các nội dung được giám sát đối với cấp ủy.

- Việc thực hiện Quy định số 213-QĐ/TW ngày 02/01/2020 của Bộ Chính trị về giữ mối liên hệ với cấp ủy nơi cư trú. 
- Việc kê khai và công khai bản kê khai tài sản, thu nhập năm 2023 theo quy định.
- Việc thực hiện Quy định số 37-QĐ/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương về những điều đảng viên không được làm.
II. Ưu điểm, khuyết điểm, nguyên nhân.

III. Những vướng mắc, kiến nghị, đề xuất trong quá trình triển khai và thực hiện; vai trò của Bí thư cấp ủy.

Lưu ý:

- Trong quá trình thực hiện, Kế hoạch này có thể được điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp với tình hình thực tế.

- Yêu cầu đồng chí Bí thư cấp ủy chỉ đạo thực hiện dự thảo báo cáo theo Đề cương nêu trên của chi bộ và của cá nhân gửi về Đoàn kiểm tra trước 03 ngày được giám sát qua thư ký đoàn.
